

# 風古復波為主題曼島舞寶畢

今年畢業舞會以「寶島曼波」為主題，會場佈置充分展現復古風味，也特別邀請校長楊壬孝及學務主任李玉美開舞，揭開這次畢舞序幕，配合動人音樂，展開一場具有懷舊氣氛的舞會。

除了如往年一般，舞會中穿插吉他社和舞蹈社熱情表演，也請來 DJ Tho mas。此次為首次邀請楊壬孝與李玉美開舞，加上主題音樂「寶島曼波」，及高二導師們在對面舞台助陣，炒熱現場氣氛。由於上次舞會慢歌太少，所以這次慢歌就增加許多，最後在多遍校歌、連番校訓及燭光的煙火中，現場氣氛到最高點。

受浪漫音樂與相擁時刻，給情侶們有更多機會，享受浪漫音樂與相擁時刻。

為這次畢舞劃下完美的休止符。

（本刊訊）今年畢業舞會以「寶島曼波」為主題，會場佈置充分展現復古風味，也特別邀請校長楊壬孝及學務主任李玉美開舞，揭開這次畢舞序幕，配合動人音樂，展開一場具有懷舊氣氛的舞會。

除了如往年一般，舞會中穿插吉他社和舞蹈社熱情表演，也請來 DJ Tho mas。此次為首次邀請楊壬孝與李玉美開舞，加上主題音樂「寶島曼波」，及高二導師們在對面舞台助陣，炒熱現場氣氛。由於上次舞會慢歌太少，所以這次慢歌就增加許多，最後在多遍校歌、連番校訓及燭光的煙火中，現場氣氛到最高點。

受浪漫音樂與相擁時刻，給情侶們有更多機會，享受浪漫音樂與相擁時刻。

為這次畢舞劃下完美的休止符。



▲畢舞宣傳海報



（記者／許師綸 魏峰帆）

（本刊訊）今年畢舞雖久的同學失望，仍如期舉行。而在當天畢聯會也準備一千件雨衣供大家取用，不過索取的人並不踴躍。此外，今年畢舞門票特地加上護貝，使門票更具有保存價值。

總觀而言，今年畢舞雖有人冒充校友意圖闖關，但因報不出班號而吃閉門羹，不過大致上的秩序還

算良好。在當天也吸引數家電視及平面媒體，如華

視、中國時報、自由時報等到場採訪，為這次籌備了兩個多月的畢舞留下見證。

## 學生幹部訓練總值星 今年增加一位女總值星

（本刊訊）新一批的學生幹部訓練總值星，今年在總值星方面多一位女生，將在只有女生集會時，或公益活動等場合，為同學服務，另外在報名人數方面，情況則不如去年。

今年開先例多一位女總值星，九九七班的林育綺，是在軍歌比賽中擔任指揮一職。因為聲音嘹亮，而被男教官一致推薦出任。

總值星，但據王蕙蘭教官表示，總值星基本身高要有一百七十五公分以上，而這位女總值星稍嫌矮小，所以只在男總值星皆有公益活動，才派她上場，王蕙蘭又表示，以後都會

（記者／陳文樹）

由愛國歌曲比賽中，選出一位女總值星，做為傳承。而訓練過程男女並無差異。

另外在報名人數方面，比往年下降一些，據王蕙蘭表示，在總值星方面，就只有十數位報名，和以往的二、三十位相差有段距離，此外在體型上也嫌不夠標準，駝背、衣著不整的人數不少。

其他部份與以前無太大差異，同樣是總值星三位，司儀三位及旗手三組共六位。王蕙蘭也多鼓勵同學，不要放棄為同學服務的機會，有實力就該多多

## 因應週休措施 原週六社團時間移至週五

（本刊訊）實施已久的隔週休二日，將自這學期改為全面週休二日。為對此新措施的正式上路，學校方面已規劃好許多因應措施。

實施全面週休二日後，首先將會面臨到排課方面的問題。原本週六既定的四節課程，將略做調整，以利新措施的推行。公益活動將被取消，但由於許多大學校系的甄選條件的限制，皆有公益活動條件的限

制，主任教官安天祥建議同學，可趁著週休二日的空檔，自行到校外尋找從事公益活動的機會，如捷運、動物園、醫院的義工。但安教官也提醒同學須注意安全，應慎選地點及時間。

另外，社團活動課的時間，也將改至每週五下午第八節，而課程內容除了原本的社團活動外，也將針對週休二日的假期，安教官建議同學；除了用功讀書外，應參加些課外活動的反應甚佳，將持續不斷的辦下去，也希望同學踴躍參加，以達到寓教於樂的雙重效果。

針對週休二日的假期，安教官建議同學；除了用功讀書外，應參加些課外活動的反應甚佳，將持續不斷的辦下去，也希望同學踴躍參加，以達到寓教於樂的雙重效果。

## 徵人

你想要受採訪的樂趣嗎？  
你想要了解排版的技巧嗎？  
你想要在附中刊物上留名嗎？  
附中人社最徵人材  
希望你的加入

活動調劑身心，如社團舉辦的各項活動等，而安教官也鼓勵同學多去參觀展覽，如兵馬俑、故宮、美術館增廣見聞。

（記者／劉偉恩 吳易道）

# 附中人

國立台灣師大附中

台北市信義路三段一四三號

期四十八第  
社人中附／版出  
孝壬楊／行發  
苦小唐／長社  
董芷蘇／編主  
利真章／師老導指

速食  
人馬所風

談到速食店，大多數的人第一個想到的應該就是麥當勞吧！麥當勞以大眾化的食物，頻繁的促銷活動，以及「麥當勞叔叔」燦爛的笑容成功的擄獲了大人小孩們的心，成為速食界的

麥當勞最初以專門販售漢堡而成立，而後麥當勞的薯條、奶昔更是廣受歡迎。同時，麥當勞秉持著永不退流行的宗旨為消費者服務，他們經過不斷的改良、創新和嘗試，不時推出新品，從初期的雞塊、炸雞到後來各

種口味的漢堡，麥當勞從不放棄挑戰消費者的味蕾，這些新產品在經過一段時間的試售以後即會決定去留。麥當勞即以這種多元且符合眾多口味的食物，在速食業奠定了深厚的基礎。

麥當勞的「快速」也是使它大受歡迎的一大原因，對分秒必爭的現代生活，速食成為一種極方便的選擇。

前幾年，麥當勞還推出了「得來速」，對於開車族而言更方便的消費方式，也因此開發了另一消費族群。麥當勞堅持販賣最新鮮的食物，如果做完的漢堡等食物沒有在一定時間售出（約十至十五分鐘），即會採取銷毀的措施，保障消費者的權益。

麥當勞對員工的態度也格外要求，不時舉辦各式各樣的活動，如問卷和近日的「紅黑球活動」，調查消費者滿意程度，而他們的用心，消費者想必都看得見。

隨著現在速食市場強烈的競爭，麥當勞也不時想出許多促銷活動，如前一年推出的Hello Kitty布偶系列即是。一個最好的例子，Hello Kitty不僅引起了廣大的購買熱潮，在當時成為

萬德基業雖  
叫號第一也

▼ 大安路上的麥當勞



高賀鮮美食品  
小門士的德州炸雞



◆來自日本的摩斯漢全北市只有信義、懷寧、重慶和南港四家分店才有。

獨領風騷  
摩斯米漢堡

在室內格局設計上還有一個很大的特色，顧客可以隔著透明玻璃，看著餐點的製作過程。此外，*mos*的漢堡都是現做的，雖然要耐心等候，但既熱又鮮美的好味道絕對是值得的。*mos*的用心服務還包括了「請先入座」，也就是說服務人員會將美味送到顧客的桌邊，有別於一般速食店。在垃圾的處理方面，*mos*首創的杯類回收筒，已於永和智光店及民生東路上的民生店兩家門市啓用。

伴著輕鬆的音樂走進*mos*，享受細心的服務、溫暖的氣氛，觀賞調理人員精湛的演出。在格調高雅的用餐空間中，享用新鮮健康的美味，也許新的愛情故事從*mos*開始。

Mos 的產品除了各種漢堡、早點（限店發售），還有點心。尤其GENA冰淇淋的口感細緻，是其他速食店無可比擬的。至於禮盒方面，特製粥方、便包、極品咖啡、典雅紅茶、咖哩、蒟蒻禮盒，都是不錯的選擇。Mos的細心在包裝上也可見一斑，柔軟細緻的袋子，不僅為漢堡保溫，也避免享用時會沾汗雙手或衣服。

第一添加墨西哥辣椒的辣味漢堡，辣中帶甘的好滋味也是一絕。  
「健康」一向是摩斯的主要訴求，因此一系列的美味，如蒟蒻、有機玉米濃湯、生菜沙拉，都採用了低脂高纖的園田素材。在SOS熱量最高的產品，鳕魚堡也只有約四百五十卡（麥當勞的麥香堡約五百二十卡）。至於獨特的玄米奶昔更是與眾不同，由糙米打碎攪拌，並覆上一層麥片（有藍

成立於一九八〇年的 Mos Burger 摩斯漢堡來自日本，創新的米漢堡，透明的製作過程和親切的服務，更是在速食業界大放異彩。

不同於一般美式漢堡，Mos 獨家研製的米漢堡特別受到顧客們的青睞，將米飯經過特別處理，無論是挾著美味的肉片或芝麻牛蒡，都令人垂涎欲滴。此外，Mos 以東方口味配方調製菜，兼顧營養和健康。自稱擁有全台

芳庭詹 / 雯怡蔡 / 洋慶陳 / 霖宜謝 / 文靜巫 / 潔孟余：文撰

# 營造氣氛的功臣

## — 電影配樂

一部電影好看與否，配樂也是重要因素之一；就如電影「愈愛愈美麗」中提到的，電影中男女主角相遇或找到真愛的情景出現時，總會響起美妙的音樂讓人感受到愛情之美。沒錯，電影配樂就是有著融合整部電影感覺的功能，使之更有整體感，劇情帶出配樂，讓觀眾的情緒持續；配樂帶出劇情，讓觀眾容易進入劇情的起落。

一般而言，電影的音樂部份包含了電影配樂及電影歌曲。配樂是依電影情節所需而作的樂曲，而電影歌曲有的是選擇市場現有，又能配合電影的音樂；有的則是專為電影而做的歌曲。電影中所有的配樂及歌曲便集合而成「電影原聲帶」。以下就是電影配樂的介紹。

「迪士尼」的卡通動畫，大概是所有人共同的記憶，其實不只是精美的動畫，還有很多動人的樂曲，往往都是最扣人心弦之處。

這些配樂除了能表現主角的個性或心理，還能推動情節的發展，帶動全片的感覺。

「小美人魚」以各種樂器表現出海底世界的繽紛，和海中與世無爭的祥和。人魚公主用一首盪氣迴腸的歌曲「Part of Your World」，執著地表現出想成為人類的心願。歌詞是主角的心聲，曲調隨著情節起伏，在一首歌的時間內，觀眾就能進入劇情發展，這就是迪士尼配樂的一大特色。「獅子王」整個原聲帶洋溢著非洲大草原中渾雄的生命氣勢，令人體驗生生不息的生命感。「風中奇緣」中娓娓唱出的 Colors of The Wind 勾勒出印地安公主獨立奔放的個性；其配樂也充份表現文明和自然的衝突。

以中國傳統故事取材的「花木蘭」，其中道出木蘭心聲的 Reflection，表現木蘭勇於真誠的面對自我的心聲。配樂的風格也帶有西方人眼中的中國風味。由此可見配樂的重要性，它們比對白、動作更能傳達豐富的意義，也影響整部電影的情調。下次看迪士尼電影時，除了看動畫的美觀外，也別忘了傾聽那些配樂哦！

### 配樂的經典 迪士尼

的感染。因為畫面可怕，或許觀眾能閉上眼睛不看；但是如果音樂詭異，卻無法封住耳朵不聽，那種恐怖的感覺便會如影隨形。

不過要把驚悚懸疑的配樂寫得好不容易，要寫得好又很可惡，更加地困難。許多電影配樂和電影一起欣賞時，恰如其分地烘托出整部電影想要表達的東西，但是卻沒有完整的旋律，以至於單獨聽時，便會令人覺得索然無味。

驚悚片的配樂最常使用的元素是管弦樂與女聲。原因很簡單，管弦樂器不只在節奏急促時會讓人喘不過氣來，在較緩和時也能

說，迪士尼的卡通電影常請來當紅的歌手跨刀。如「獅子王」的艾爾頓強、「泰山」的菲爾柯林斯等，而最新的「變身國王」則由史汀全程參與製作和歌唱。如此使整張原聲帶結構一致。

近來的電影也紛紛採用類似「量身訂作」的模式，因此我們的感覺，走出舞台空間轉為歌舞

的場景。

IN

OUT

ARMAGEDDON

IN

OUT

STARSHIP TROOPERS

IN

OUT

THE LITTLE MERMAID

IN

OUT

THE LION KING

IN

OUT

THE PRINCESS BRIDE

IN

OUT

THE WIND IN THE WILLOWS

IN

OUT

THE WIZARD OF OZ

IN

# 運動大會12年舊紀錄被打破

**啦啦隊表現不盡理想**

**新班服爭先亮相**

【本刊訊】第五十四屆運動大會在一片晴朗的好天氣下展開，由於今年一反過去幾屆逢運動會必下雨的情況，所以本屆各項競賽進行的都較以往順利，更傳出不少打破大會紀錄的好消息。

本屆運動大會共計有四個項目締造了新的紀錄，分別是：高女組跳遠、高女組八〇〇公尺、國二、三男組跳高及教女組異程接力。其中高女組跳遠九九四班梁嘉渝同學以四米十三的成績打破了運動會高懸了十二年的紀錄。

另外，本屆在運動會場上更處可見不少的班級穿著屬於他們自己新製的班服。各種不同的標語、圖案、樣式、顏色的班服，不僅可以凸顯每個班級的班風，及特色，更可以展現各班成員間的向心力和團結一致的精神。

雖然本屆運動會傳出許多好消息，但仍有一些尚待改善的問題

體育組長王百祿認為是大家的參與感及榮譽心不夠強。其實啦啦隊不僅有助於班級成員向心力的凝聚及團結精神的培養，更可以激發參賽者的鬥志，所以組長希望大家下次能更踴躍地參與，以求更好的表現。

由於各班參賽名額有限，每次



(記者／劉偉恩)

主動參加的同學又大致固定，於是許多同學無事可做，待在教室等放學。針對這個問題，組長表示，附中學生都很熱愛運動，但都是偏重在球類方面，而疏於田徑方面能力的培養，接連地造成了附中田徑隊的式微。其實，附中有那麼好的田徑練習場地，卻不能好好利用，頗為可惜。

最後，組長提到附中運動會有幾項比賽的紀錄高懸已久，希望同學們在未來幾屆運動會能一一

▶九九五班的班服

【本刊訊】校醫先生胡迪克自民國八十三

年來到附中服務迄今已六年有餘，平時他總是在健康中心提供同學多項服務，而其和藹可親的態度及年過半百的歲數，使得

同學們都暱稱他為「校醫爺爺」。

校醫爺爺從小就立志要成為一個醫生，由外科起家的他，也兼長內科及放射科。

校醫爺爺甫就業時即當上礦工醫院的院長；在離開礦工醫院後，便自己開診所治療病患；而後透過朋友的介紹，他放棄了診所中較高薪的利潤，來到附中擔任校醫的工作。

校醫爺爺表示，對於一些意外的創傷或疾病，他會提供一些諸如擦藥、冰敷、包紮等簡單的處理，以防情形惡化。由於健康中心沒有完備的設備儀器，校醫爺爺指出，若遇到較為複雜或緊急的情況，他也會立刻將傷者轉至醫院處理。

校醫爺爺及健康中心每學期也會為同學量身高體重和視力，並依照教育部的政

## 校醫爺爺替附子們的健康把關

「見到同學們健康快樂成長我也覺得很高興」

【本刊訊】校醫先生胡迪克自民國八十三

策定期為同學做心臟病篩檢，以達早期

發現早期治療的目的；同學們的健康資料

也都保存在健康中心，以備不時之需。

另一方面，因為高中生課業繁重，而附

子們又多熱衷於課外活動，因此常常有睡眼不足的現象，而有些同學便會以身體不適為由，來健康中心要求「休息」。他也曾勸諭數次，但有些同學卻出言頂撞。針

對此點，他語重心長地表示：健康中心是服務全體同學的地方，並不是給少數人睡

東西啦！那時候是真的不知道，後來慢慢了解之後，就不會再買那些東西了。

怪獸：嗯：盜版，其實我懂事以後就沒買過盜版的，不過當然小時候會

有，可能聽到什麼卡通的主題曲，然後會叫家人帶你去買，老一輩的可能

不知道就會隨便帶你去買，其實那時候很多都是盜版的；不過到國中時代以後，就開始跑唱片行了，所以就

了。

瑪莎：好像有……在國小三年級很

很小的時候，因為那時候沒有這種正版或盜版的觀念，像買英文專輯，去夜市逛的時候看到那種錄音帶裡面有十幾首歌，然後一半以上的好像都聽過，而且有這麼多歌星在裡面，像合輯一樣。但事實上是不太可能有那種東西啦！那時候是真的不知道，後來慢慢了解之後，就不會再買那些東西了。

怪獸：嗯：盜版，其實我懂事以後就沒買過盜版的，不過當然小時候會

有，可能聽到什麼卡通的主題曲，然後會叫家人帶你去買，老一輩的可能

不知道就會隨便帶你去買，其實那時候很多都是盜版的；不過到國中時代以後，就開始跑唱片行了，所以就

了。

怪獸：當然有啦，常常看到啊！嗯：

其實，當然會覺得有點不甘心啦，因

(記者／吳易道)

【特稿】還記得去年那場難忘的反盜版演唱會吧，你是否想知道，參與「反盜版」活動的他們，對於盜版肆虐的感受？或者有沒有人買過盜版的唱片呢？以下是記者整理出來和反盜版系列活動有關的一些訪問。

記者：請問一下有沒有購買盜版唱片的經驗？

阿信：沒有。

石頭：盜版唱片是沒有買過，但是會把廣播上面的歌錄下來。就是覺得這首歌還不錯，就會錄下來聽，但是，

如果真的好聽的話，就會去買它。

謬明：在學生時代，因為經濟狀況不是很好，那時候放學就到加油站打工，你想想看，放學到九點多才幾個小時，而且那時候又要付房租、交通費，或是買樂器之類的，事實上是沒有太多剩餘的錢去買正版唱片的，所以，買盜版的就習以為常了啊！可是當今你拿全世界的唱片來比較，台灣的

，算是比較便宜的了，而且，現在大家都那麼有錢，為什麼還要再去買盜版的呢？而盜版或用燒的音質一定會有些差，所以大家還是買正版的比較好吧！

瑪莎：好像有……在國小三年級很

小的時候，因為那時候沒有這種正

版或盜版的觀念，像買英文專輯，去

夜市逛的時候看到那種錄音帶裡面有

十幾首歌，然後一半以上的好像都聽

過，而且有這麼多歌星在裡面，像合

輯一樣。但事實上是不太可能有那種

東西啦！那時候是真的不知道，後來慢慢了解之後，就不會再買那些東西了。

怪獸：嗯：盜版，其實我懂事以後就沒買過盜版的，不過當然小時候會

有，可能聽到什麼卡通的主題曲，然後會叫家人帶你去買，老一輩的可能

不知道就會隨便帶你去買，其實那時候很多都是盜版的；不過到國中時代以後，就開始跑唱片行了，所以就

了。

怪獸：當然有啦，常常看到啊！嗯：

其實，當然會覺得有點不甘心啦，因

為你花了那麼多的時間、那麼多精神做出來的東西，結果那一年的心血，然後你去逛個夜市，就看到一堆人在大聲，那你就會覺得：我覺得一點都不是滋味這樣子。有很多人會說會「恨」這種事情啦，其實我覺得「恨」倒不是不至於啦，因為有人買才會有人賣嘛！所以追根究底還是我們自己本身不要去買盜版唱片。

記者：盜版的優勢在於它的價格較低而且東西又多，譬如一張盜版的可以把你兩張正版的合成爲精選輯，而且有些學生們主要是聽音樂，不會太在乎是正版或盜版。

怪獸：其實就金錢上來說的話當然是這樣子，也就是現在盜版還那麼猖獗的原因。只是，在這裡要說的就是：

這影是兩百多塊對不對，以一般狀況來說的話，當然你可以選擇自己喜歡的人，不一定要買我們的，然後選擇自己喜歡的唱片去支持，不要就是買盜版的，然後隨便聽聽這樣子，當然這樣子對創作者來說是很不舒服的事情。

瑪莎：我想看如果這個情形一直繼續下去的話，做音樂的人到最後一定會越來越少；對啊，活不下去啊，那

你想想看如果這個情形一直繼續下去的話，做音樂的人到最後一定會越來越少；對啊，活不下去啊，那

你想想看如果這個情形一直繼續下去的話，做音樂的人到最後一定會越來越少；對啊，活不下去啊，那